

「第72屆威尼斯影展」於香港時間昨日凌晨正式揭幕，侯孝賢與眾評委現身紅地毯，穿牛仔褲現身的他未知是否仍受時差影響，略見疲態。開幕禮上不乏名導及荷里活名人的身影，當中包括導演艾方素卡朗(Alfonso Cuaron)、荷里活女星伊莉莎伯班絲(Elizabeth Banks)及德國女演員戴安古嘉(Diane Kruger)等，開幕片《珠峰浩劫》(Everest)以攀登珠穆朗瑪峰為故事主線，並以真實故事改編而成，男主角積嘉倫賀(Jake Gyllenhaal)坦言拍此類電影責任重大。



■積嘉倫賀現身宣傳開幕片。法新社



■主競賽單元評委集體亮相開幕式紅毯。新華社

# 威尼斯影展開幕「登高峰」 積嘉倫賀拍改編 責任大



■戴安古嘉打扮高貴。法新社



■積遜卡克(右一)及導演 Baltasar Kormakur (左二)等人於開幕禮紅地毯上合照。新華社



為期11日的威尼斯影展在本港時間昨日凌晨在意大利威尼斯開幕，擔任今屆影展競賽單元評審主席的《引力邊緣》(Gravity)導演艾方素卡朗率領評委現身紅地毯，其中包括侯孝賢、土耳其大師級導演魯里比茲舍蘭(Nuri Bilge Ceylan)、導演 Pawel Pawlikowski、德國女演員戴安古嘉、荷里活女星伊莉莎伯班絲、英國女導演 Lynne Ramsay、意大利導演兼編劇 Francesco Munzi 及法國導演兼編劇卡雷爾(Emmanuel Carrere)。侯孝賢以牛仔褲便服裝登場，他早前接受傳媒訪問時表示自己要適應時差，紅地毯上他亦略見疲態。

## 珠峰象徵人類雄心

今屆開幕禮由意大利女星 Elisa Sednaoui 主持，今屆影展主席 Alberto Barbera 於開幕禮上致辭時表示，在人人都能隨時隨地透過多種渠道觀看電影的今天，一些有價值的電影容易被觀眾忽視，而電影節可為這些現實提供展示的平台。

由美國男星積嘉倫賀主演的《珠峰浩劫》拉開影展序幕。積嘉倫賀西裝骨身現身《珠峰浩劫》紅毯，大受影迷歡迎，而他亦逐一與影迷簽名影相，表現親民。同場還有片中演員積遜卡克(Jason Clarke)及美國男星佐斯布連(Josh Brolin)等，一眾主競賽單元評審員亦有現身。

《珠峰浩劫》改編自1996年發生的真實故事，以攀登珠穆朗瑪峰為故事主線，表現了登山隊員在遭遇巨大風暴面臨生死考驗時的掙扎和脆弱。導演 Baltasar Kormakur 於記者會上表示，片中的珠穆朗瑪峰具有象徵意義，代表了人類的雄心和理想，而攀登珠穆朗瑪峰的最大意義在於在這一過程中發現自我。儘管在電影後期技術強大的今天，所有拍攝都可以在攝影棚內完成，但《珠峰浩劫》劇組仍然選擇前往海拔高、空氣稀薄及極端寒冷的實地取景。對此，Baltasar 認為只有讓演員感同身受，才能最大限度地還原真實。

## 露天放映貼近民眾

有份參演電影的 Emily Watson 謂，這部災難片突破了男性獨挑大樑的傳統，凸顯了女性面對挑戰時的堅韌和勇氣。積遜卡克表示：「我們想真實地呈現出主角的掙扎、同情與堅強，我一世人只有這一次無與倫比的體驗。」積嘉倫賀坦言拍改編真實故事的電影責任重大，我們都希望還原現場，電影開拍之前，真實故事主角的子女特別與我聯繫，分享了他們的故事，可以從他們口中了解更多，是一件很美好的經驗。」

此外，今屆電影節比以往更貼近民眾，首次在電影節場地花園內放映露天電影，讓電影人與觀眾近距離交流，亦讓更多影迷免費體驗觀影樂趣。

■侯孝賢略顯疲態。新華社

■文：Kat



■Alessandra Ambrosio 大擺甫士。美聯社



■Elisa Sednaoui 任開幕禮主持。法新社

■樹木希林(左)網上圖片



■侯孝賢略顯疲態。新華社

■文：Kat

## 洗「披棉被」走紅毯污名 張馨予與眾女星 全白裝爭艷



■伊莉莎伯班絲以露背裝示人。美聯社

■張馨予(右)以全白裝現身獲好評。新華社

「第72屆威尼斯影展」揭幕，紅地毯亦成為女星爭妍鬥麗的戰場！內地女星張馨予早前於康城影展的紅地毯上以一身棉胎印花長裙亮相，遭網民嘲笑她像披着棉被上身。今次張馨予亦有亮相威尼斯影展揭幕日的紅地毯，為免重蹈覆轍，她以一件白色露肩長裙上陣，大晒白滑香肩，打扮明顯比早前簡約。今次她的「白衣天使」打扮亦成功令她大翻身，一洗污名，贏得網民一致好評。張馨予還特意於走紅地毯前上載造型照「試水溫」，獲網民紛紛大讚她是女神。張馨予於紅地毯上又與曾演過《黑日危機》的「邦女郎」Maria Grazia Cucinotta 合照，表現風騷。

除了張馨予以全白裝現身外，不少女星亦不約而同穿上白色晚裝示人，其中包括巴西名模 Alessandra Ambrosio、主競賽單元評審戴安古嘉(Diane Kruger)、荷里活女星伊莉莎伯班絲(Elizabeth Banks)及地平線單元評審 Paz Vega 等。戴安的白色晚裝配有銀白色刺繡設計，高貴又典雅，伊莉莎伯亦不讓對方專美，以貼身露背裙示人，同樣吸睛！Paz Vega 亦以全白露背裝登場，盡顯曲線美。Alessandra 走紅地毯時亦發揮其模特兒本色，不時拿起裙曳擺擺甫士，成功搶鏡。Maria Grazia Cucinotta 則以黑色低胸裝亮相，大晒「事業線」的她又向傳媒大派飛吻，心情大好。

■文：Kat

## 樹木希林作品入圍多倫多影展

由日本導演河瀨直美執導、日本奧斯卡影后樹木希林主演的電影《戀戀銅鑼燒》將參與第40屆多倫多國際電影節入圍當代世界電影部門。該片早前曾獲邀擔任第68屆康城影展「一種注目」單元開幕片，獲外界好評。電影故事講述擁有獨門紅豆餡配方的老奶媽德江(樹木希林飾演)於一間經營不善的銅鑼燒店幫忙，店主(永瀨正敏飾演)及食客都因為老奶媽的好手藝及對生活的熱情，而改變了自己對人生的看法，該片內田伽羅亦有份演出。

■文：Kat